



**PARLAMENTUL ROMANIEI
CAMERA DEPUTATILOR**

COMISIA PENTRU MEDIU ȘI ECHILIBRU ECOLOGIC

**16.05.2017
Nr.4c-27/267**

PROIECT DE OPINIE

**asupra Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu,
Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor -
Rolul valorificării energetice a deșeurilor în economia circulară
[COM (2017)34]**

În conformitate cu prevederile art. 170, alin(1) din Regulamentul Camerei Deputaților, republicat, Comisia pentru mediu și echilibru ecologic a fost sesizată pentru **examinarea pe fond** a Comunicării Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor - Rolul valorificării energetice a deșeurilor în economia circulară **[COM (2017)34]**.

Principalul scop al Comunicării este să asigure faptul că valorificarea energetică a deșeurilor în UE sprijină obiectivele Planului de acțiune pentru economia circulară și este ferm călăuzită de ierarhia deșeurilor stabilită de UE. În același timp, prin evidențierea tehnologiilor cu eficiență energetică dovedită, abordarea valorificării energetice a deșeurilor stabilită în comunicare urmărește să ofere stimulente pentru inovare și să contribuie la crearea de locuri de muncă de înaltă calitate.

Pentru a atinge aceste obiective, **comunicarea:**

- **clarifică** poziția, în ierarhia deșeurilor, a diferitelor procese de valorificare energetică a deșeurilor și implicațiile acestei poziții pentru sprijinul financiar public;
- **furnizează** statelor membre orientări cu privire la modul în care pot utiliza mai bine instrumentele economice și planificarea capacității, pentru

a evita sau a soluționa eventualele probleme de supracapacitate de incinerare a deșeurilor;

- **identifică** tehnologiile și procesele care au în prezent cel mai mare potențial de optimizare a producției de energie și materiale, ținând seama de schimbarea previzionată a materiilor care intră în procesele de valorificare energetică a deșeurilor.

Ierarhia deșeurilor reprezintă piatra de temelie a politicii și a legislației UE privind deșeurile și un element esențial pentru tranziția către economia circulară. Scopul său principal este de a stabili o ordine de prioritate care să minimizeze efectele adverse produse asupra mediului și să optimizeze utilizarea eficientă a resurselor în operațiunile de prevenire și gestionare a deșeurilor.

Trecerea la sisteme mai durabile de gestionare a deșeurilor beneficiază de sprijin financiar, prin cofinanțare din fondurile politicii de coeziune (cu respectarea unor condiții prealabile, respectiv nolle investiții în sectorul deșeurilor să fie conforme cu planurile naționale de gestionare a deșeurilor). De asemenea, Fondul european pentru investiții strategice are un rol important în atragerea de finanțare privată, prin împrumuturi, garanții, participare la capital sau alte mecanisme de preluare a riscurilor. Sprijinul financiar public are de asemenea, un rol esențial în elaborarea unor soluții mai durabile de gestionare a deșeurilor și în promovarea energiei regenerabile și a eficienței energetice.

Membrii Comisiei au dezbătut Comunicarea în ședința din data de **9 mai 2017**. Din numărul total de 16 membri ai Comisiei au participat la ședință 14 deputați.

În urma dezbaterilor, membrii Comisiei au hotărât, cu unanimitate de voturi, să aprobe un **proiect de opinie favorabil** asupra Comunicării Comisiei privind rolul valorificării energetice a deșeurilor în economia circulară.

PRESEDINTE,

av. dr. Remus Adrian BORZA



Consilier parlamentar,
Andreea Negulescu